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A! e^eljük lelkiismeretesen 
az építőanyagokat

sok rakomány téglát szállító 
H 61/4 anyagellátó vállalat a „Bar. 
ncvál” területén folyó építkezés 
k észére ezek közül azonban sok 
íorött válaszfal, valamint szab 
vány téglát lehet találni. Nem 
’■ o)' olyan ötszázas csomó van 
melynek 8—10 százaléka nincs 

|i állapotban. Ugyanez vonalko 
zik a terméskőre, a többi Tirolt 
anyagra is. A terméskő között 
például sok a zúzalék, amit mai­
sak az alapozásnál, vagy a nil- 

létezésnél lehet behasználni Az 
kétségleien, hogy elég bonyolult 
míg a nyersanyag eljut a ‘tégla, 
y árból az építkezési helyig 
sok kéz van beiktatva), 'de i-z 

nem menü a vétkeseket és nem
csökkenti a felelősséget. Gondo­
sabban bánjunk az építőipar sok 
értékes alapanyagával: a ce­
menttel, cseréppel, téglával.

A Diószegi-úti fárolóheíy elárul­
ja ez a fontos követelmény még 
nem ment at kellően a közi adat­
ba. A szállító vállalatnál alkal­
mazóit munkások sokszor még 
kapkodva, sietve, lelkiismereíle 
mii végzik a rakodást. Körülbe­
lül egy hónappal ezelőtt válasz- 
isi téglát raktak le — ugyancsak 
ezen a helyen. Aki megfigyelte a 
rakodást, könnyen megállapít­
hatta. minden 10 tégla közül leg­
alább egy eltört. Miért? Azért, 
mert a lerakó lánc végén álló 
utolsó munkás valósággal oda. 
dobta az autóról lekerülő anya­
got, ami Így nemcsak csorbult 
de selcjtlé is vált.

A szállítást végző anyagellátó 
vállalatnál mutatkozó hibák ki­
sebb-nagy óbb mértékben fellel­
hetők az építkezésnél is. A bon.
Iást még most sem fejezték be,
;i terület kevés, az anyag össze­
vissza hever. Kevésbbé rendezetten: 
mt inkább rendezetlenül. Üzen­
ni ami szintén előfordul, sok a 

felesleges költözködés. A cement, 
raktár például már másodjára 
cserél helyet, ahogy Czakó elv- 
Ifu's anyagnyilvántartó elmond 
ja. de még a mostani épület sem 
végleges. Nyilván ez a sok 
anyagmozgatás, tárolgatás növeli 

- repedt vagy szakadt zsákok 
számát, csökkenti a felhaszná­
lásra kerülő cement mennyisé­
get. Már az építkezés előtt, de 
legalább a felvonulásnál az ilyen 
problémát is számba kell venni, 

meg kell kímélni az anyagot 
I sok felesleges mozgatástól. 
Annál inkább, mert ez nemcsak 
nyersanyagveszteséggel, de több­
letkiadással is jár.

Építkezési helyeink legtöbbjei 
már példásan felhasználják Pár­
tunk és az országos értekezletek 
útmutatásait: nagy gondot fordí. 
úrnak az anyagtakarékosságra.
1 _v a fánál, vasnál, mint a lég- 
ianiíl, minden hulladékot fel­
használnak. A ül/l. Vállalatnál 
»'nevelődlek már az anyagtaka­
rékosság hősei mint Rácz Lajos

‘"»telepvezető s társai _ d(.
"•eg tovább kell jutnunk Úgy 
kell kezelnünk minden darab 
téglái, minden deli 
den méter vasal

ncm bar­
it tervért,

Ka meszel, min_ 
. 4 . mini a sajáton.

,mi,nt a közösség tulajdonát, 
melyből nekünk épülnek gyárak, 
a mi fiaink számára iskolák Az 
•íz építésvezető, szakmunkás 
xagy segédmunkás, aki őzt 
gyeimen kívül hagyja 

(colhat teljes értékkel 
niei t hazánkban a szocializmus 
felépítésének a messzemenő ta­
karékosság is fontos tartozéka. 
Le kell vetkezni tehát az ílt.ott 
még mutatkozó lazaságot, az új 
szocialista ember gondoskodásá 
val kell bánni az anyaggal. 

Építéshelyi pártszervezetei,ik- 
i/\ szakszervezeteinkre fonlps 
feladatok várnak ezen a téren. 
Népnevelők és bizalmiak segítsé­
gével, elsősorban nekik ‘ kell 
megmagyarázniuk, hogy a töré­
si százalékok csökkentése, a hul­
ladékok észszerű felhasználása, 

helyes tárolás, végsősoron az 
országot erősíti, a béke megvé- 
• lésének nagy ügyéhez járul 
hozzá. Természetesen az építő­
ipari dolgozók • harcát ebben se­
gítenie kell az anyagellátó válla­
latoknak is. Nem leltet az, hogy 

íég'á-k S -10 -százaléka itrftr 
felhasználás előtt törötten ér­
kezzen a tárolási helyre, hogy a 
cementes zsákok íele"lyukas'"le. 
gyen. Ez ellen keményen te; kell 
lépni. Ha. nevelés, figyelmezte­
tés, a szép szó nem használ, ke­
ményen meg kell büntetni a ha­
nyagokat. Tűrhetetlen helyzet: 
hogy ma, amikor tíz. és százez­
rek munkálkodnak a terv győ­
zelméért, egyesek nemtörődöm­
ségből, hanyagságból, — nem 
egyszer ellenséges szándékból — 
szaporítják a selejtet. Ne felejt­
sük el, csak egy százalékos ön. 
költségcsökkentés az építőipai- 
vonalán, már milliókat, tízmillió­
kat jelent.

Építő munkásaink, anyagmoz­
gatóink maguk is vegyék Jel a 
harcot az ilyen hanyagságok ei­
len. Ne tűrjék'soraikban az olya­
nokat, akik a minőség rovására 
rohanással, selejtgyártássaj, a 
hulladék szaporítással akarnak 
meg nem érdemelt keresethez 
jutni. Csak a mennyiség és mi­
nőség szoros egysége lehet a jó 
munka alapja, csak az ilyen ter­
melés érdemelhet megbecsülő di_ 
cséretet. A hanyag és felelőtlen 
munka ideje ma már lejárt, ezt 
mindenkinek tudomásul kell

^J1t"nlí‘l,lhaimeSyei tanácsok pártirányitásáról (2. oldal.) — Szaz<'z. 
ban (ó Ő',ivva haborus keretszerződés cj|c„ Nyugat-Németország.
adásban f3 otl7 'W V#t fSydirC is ll08>' Ománul, a be- 
elZu", • A A bw-SOi-yabogár elleni védekezésről (3 old) 

Jelentkezzen mmél több fiatal vasipari tanulónak (4. oldal ) -- Va­
sárnap nyjljk meg a szabadtéri színpad (4. oldal.)
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Kaszálóról teljesítsük 
széna keadasi kötelezet tségein két

JIajtiu Biharban most folyik a 
-zenabegyiijtés és a miniszterta- 
"•icsi határozat értelmében a 
lermelőknek a beadási kötele 

kaszálóról kell te.l- 
a határozat nagy 
a dolgozó paraszt­
mert nem kelj izé­

in pakolni kocsira 
később a begyűjtő- 

közvetlenül vihetik már a

zellségiikef a 
je-.it e ui. Ez 
előnyt jelent 
ság számára, 
"úját kétszer 
és úgy vinni 
helyre
kaszálóról a szénát és ez még 
azzal az előnnyel is jár, hogy a 
szál-aslakármány a többszöj'f'pa­
kolás következtében nem törik, a 
lucerna nagy tápértékű jevele 
nem hull a földre.

A szénabegyüjtési szemle so 
ián azt állapi lottók meg, hogy 
nem mindenütt érvényesül li 
gyors beadás. Több községünk­
ben a dolgozó parasztság a szer­
vezetlenség hiányában

a tétlenkedés miatt majd arra 
kényszerül, hogy kétszeres ra­
kodás. kétszeres fuvar, kazal- 
rakodás és kazalbontás mun­
kájával fizessen rá a gyors be.

adás elmulasztására.
A derecske! tanácsnál sem ké­

szültek fel idejében a szálast».
,kormány begyűjtésére, bár a ka­
szálás nagyrészét befejezte a 
község, de heh) kezdték meg a 
takarmánynak a begyűjtő telep­
re való szállítását, A biharnagy- 
bajorai tanács is hasonlóan kés- 
lekedett a begyűjtés szervezésé­
vel. A csökmői tanács is .elhanya­
golt a a szénabegyüjt-éssel kap­
csolatos feladatait, noha jól 
tudja, hogy a begyűjtési terv a 
szálastakarmányra is éppúgy vo­
natkozik, mint a tojásra,

A kábái példa
A tanácsok és a begyűjtő vál­

lalat feladata a szálastakarmány 
begyűjtésének olyan előmozdítá­
sa, hogy július 15-ig a begyűj­
tés liO százalékának eleget tud­

janak tenni. A gyors begyűjtésre 
jó példát ad a kábái tanács.

A mezőgazdasági állandó bi­
zottság és a begyűjtési á lan- 
dó bizottság együttes ülést 
tartott, aho! megbeszélték a 
szénabegyiijtés gyorsításának 

kérdését.
Kidolgozták a munkatervel, 50 
bazas begyűjtő csoportokat ala­
kítottak. A bizottságok tagjai 
vállalták, hogy a gyors beadás, 
bau előljárva már a kaszálóról 
teljesítik szénabeadási kötele­
zettségükéi. A tanács begyűjtési 
csoportja is gyorsan és jól in­
tézkedett, Minden dolgozó pa­
rasztot értesítettek arról, nogy 
mennyi szálastakaraiányt kell 
beadni. Az -értesítéseket az ál- 
Iájuló bizottságok tagjai saját 
körzetükben személyesen vitték 
ki.

Megbeszélték a felvásárló vál. 
la'at megbízottjával, hogy a 

begyűjtő telepen naponta mennyi 
szénát tud átvenni és, hogy 
a torlódást elkerüljék, ehhez a 
tervhez alkalmazkodva irányí­
tották az 50 házas csoportok 

bőt a szénarakományokat.
Az állandó bizottságok tagjai id. 
Buliz Mihály, Orosz Lajos, Me­
ző Lajos és a többiek is a leg­
jobb felvilágosító munkát végez­
ték a begyűjtés érdekében a szc.

méhes jó példám utalásukkal, 
bemutatva a vételijegyet a már, 
átadott szálastakarmányról.

A jó szervezés. a jó példa 
megmozgatta az egész falut és 
Kaba már 11 vagon szénát 

gyűjtött be,
Lzt a példái kövessék, alkalmaz­
zák az egész megyében. Nem 
szabad engedni és ‘eltűrni laza­
ságot sehol, mert ez az Igen fon­
tos szálaslakarmány begyűjtést 
terv teljesítésének gátlására ve. 
zel,

Kubán a Kossuth lennvlöszö- 
vetkezet tagsága is előljár a pél­
damutatásban, már Ilii százalé­
kon leiül teljesítette tervéi. A 
1 o]bucliiII és a Dózsa szekerei is 
javában hordják a szénát a be­
gyűjtő helyre.

A szálaslakarmány begyűjtés 
gyorsítása érdekében a Ter­
mény-forgalmi Vállalat hajdúbö­
szörményi telepének dolgozói 
vállalták, hogy munkájuk foko­
zásával válaszolnak az imperia­
listák gaztettére, Duclos elvtárs 
letartóztatására és a gyorsbe­
gy iij léssel, minta kazlazással és 
a szálaslakarmány minőségi 
megóvásával küzdenek a be-
í*viijtés sikerévig és voisoinra
hívják a többi begvüjtő teiepc. 
két.

Ha,j<lúliinliiáz ti jó begyűjtésért 
megkapta a járás ráudorzászlaját

liez viszonyítva. A hizottsertés 
beadási tervét is emelte 2.11 szá­
zalékkal, vágómarha beadási ter­
vét 7.1 százalékkal. Így llajdú- 
hadház lett a begyűjtésben az. 
első a járásban, sertésbeadásá. 
nak 117,5, vágómarbabeud ásónak 
98, tojásbeadásának 81. baromfi 
beadásának 9-1.9 százalékos lel. 
jcsilésévc].

A debreceni járásban — mint 
megírtuk — Hajdúnánás a be­
gyűjtésben elért jó eredményért 
megkápla a járás vándorzászla­
ját. Egy hét alatt változott a 
sorrend. Ilajdúhadház a tümeg- 
szevvezeíek jó bevonásával napróL 
napra jobban gyorsította be. 
gyűjtésének ütemét, tojásból 
16.4, baromfiból 6.3 százalékos 
emelkedést ért el az előző heti-

Ä íiszacsegei gépállomás versenyt indít 
az aratás, eséplés, tarlóhántás határidőelőtti elvégzésére

venni.
Nagy terveink megvalósításá­

nak napjaiban vívjuk hát a har­
col az anyag lelkiismeretes ke­
zeléséért is. Becsüljünk meg min. 
den darab téglát, minden gramm 
vasanyagot'. Ez is olyan feladat, 
mely ötéves tervünk végrehajtá­
sát segíti.

165 ezer forint — terven felül
A Dohánygyár versenyfelhívása 

Alkotmányunk méltó megünneplé­
st" e lelkes visszhangra talált Haj- 
Tí-Bihar üzemeiben. Napról-nupra 
érkeznek csatlakozások, melyben a 
dolgozók vállalják, hogy több, 
.iobb munkával, anvagtakarékos- 
1 ággal, a normán alul teljesítők 
-cgítségével harcolnak a második 
negyedévi terv sikeréért, 

l egutóbb a Ruhagyár csatlako­

zott a Dohánygyár versenyfelhí­
vásához, Az tizem válla.ásóban má­
sod k negyedévi terve 101 százalé­
kos teljesítése mellett Ígéretet felt 
arra, hogy 165 ezer forint értékű 
árut gyárt terven felül s havonta 
egy műszakban a megtakarított 
anyagból teimel. A dolgozókkal 
szoros egységben lelkesen verse­
nyeznek a műszaki dolgozók is.

A két szomszédos gépállomás 
a liszacsegei és az egyek! a tava­
szi talajmunkatervteljesítés so­
rán a 28 gépállomás versenyé­
ben az elsők között volt. A két 
gépállomás túlteljesítette tavaszi 
tervét.

A nagy nyári munkákra —- az 
aratás, eséplésre is lelkiismere­
tesen idejében felkészültek. Első. 
nek végeztek a megyében a csép­
lőgépek kijavításával. Biztosítot­
ták a szükséges munkaerőt, — 
ha kell akár már holnap is kezd- 
'hetik a munkát. Készen állnak 
az aratásra, cséplésre,

A tlszacsegeiek kezdeményezé­
sére az aratást, cséplést, tarló­
hántást egymással versenyben 
végzik, A tlszacsegeiek az egye­
ld 'gépállomás dolgozóihoz inté­
zett felhívásukban vállalták:

Nyári kampánytervüket globa. 
lisati 115 százalékra teljesítik, 
ezen belül a cscplési tervet 123 
százalékra. Az üzemanyagfo- 
gyasztásnúl 3 százalékos megta­
karítást érnek el. A gépek gon­
dos kezelésével, naponkénti kar­
bantartásával 3000 forint értékű 
segédanyagot cs alkatrészt laka­
tul amik meg.

A termelőszövetkezetekkel es

csoportokkal erősödő kapcsola­
tát mutatja a felhívásnak az a 
pontja, hogy a csoportokkal jól 
együttműködve augusztus 5-re 
befejezik a cséplést.

Az egyeld gépállomás dolgo­
zói lelkesen fogadták cl a felhí­

vást, annak egyes pontjait 
dosítotlák is. Az egyelnek 
idénytervük 130 százalékos 
jesiiését vállalták, ezen 
cséplési tervük 140 száza 
teljesítését.

A halmazát városi Lenin és Petőfi tsz 
jól halad a növényápolási munkával

A debreceni járás területén az 
ebest Vörös Csillag végzi a leg. 
jobb növényápoló munkát, befe­
jezte a tengeri második kapálá­
sát és

javában folyik a harmadik ka­
pálás úgy a tengerinél, mint a 

napraforgónál.
Elvégezte a lucerna kaszálását 
és a széna betakarítását. A bal­
mazújvárosi Lenin és a Petőfi jó 
munkájával zárkózik fel az ebe. 
si Vörös Csillag mögé.

A tszcs-k dolgozói szerte a 
megyében igen jól, példásan vég­
zik munkájukat s igyekeznek, 
hogy az. aratás elölt gyommentes 

,földekkel bizonyítsák be jó mun­
kájukat.

Á földes! határban a Dózsa tsz

földjén éppen ezért okozott nagy 
megütközést, hogy a határjárás' 
során Hídvégi Irma elvtársim a 
község tanácselnöke mély álom­
merülve találta a tsz egyik 
kocsisát Szabó Bélát, akinek az 
lett volna a feladata, hogy ló­
kapával húzássá a tengerit, de ő 
a délelőttöt bizony szunvókálás- 
sal töltötte.' Szégyen ez egy dol­
gozóra, aki társai rovására, a 
közös jövedelem kárára clalusz- 
sza a dologidőt, most, amikor 
minden óra sokat számit a gyo­
mok elleni harcban.

Szabó Béla resteile is magát, 
hogy mig a többiek dolgoztak, ő 
a hűvösre húzódott, ígérte, jó- 
vátcszi mulasztását.



mi JUNIUS 13. CSÜTÖRTÖK

PART ES PARTEP1TES +

A hajdú-biharmegyei tanácsok pártirányításáról
Az államhatalom helyi

szervei, népünk milliókat fel­
ölelő tömegszervezetei: a taná­
csok — megtisztelő, szép felada­
tukat csak akkor teljesíthetik 
eredményesen, ha munkájukban 
következetesen érvényesül a 
pártirányítás. A hajdú-biharmc- 
gyei pártbizottság is arra törek­
szik, liogy a pártszervezetek irá­
nyító, ellenőrző munkájának ál­
landó javításával segítse, erősít­
se a tanácsokat. A megyében 
működő tanácsok jó vagy rossz 
munkája azt is tükrözi, milyen 
támogatást nyújtanak számukra 
a pártszervezetek.

Megválasztásuk óta — s külö­
nösen pártunk II. kongresszusa 
után Hajdú-Bihar megyében is 
sokat fejlődtek a tanácsok, meg­
nőtt a tekintélyük. Javuló mun­
kájuknak is köszönhető, hogy a 
megye dolgozó parasztsága szin­
te kivétel nélkül mindenütt ha­
táridőre befejezte a vetést. Álta­
lában rendben halad a nővénv-
ápoiás is. Mindez arra is mutat, 
bog) megjavult a tanácsok pán. 
irányítása.

A .megyei pártbizottság . rend­
szeresen foglalkozott a tanácsok­
kal, igyekezett növelni szerepü­
ket a gazdasági és kulturális épí 
lésben, A megyei, városi, járási 
es községi végrehajtóbizottsági 
elnökök, az állandó bizottságok 
elnökei időnkén; beszámoltak a 
pártbizottságoknak, a párt vezető­
ségeknek elvégzett munkájukról, 
tapasztalataikról s javaslatokat 
tettek a további teendőkre. A 
pártitkárok egyre rendszereseb­
ben rcsztvesznek a végrehajtó 
bizottság, a tanács ülésein, fel­
szólalnak s úlmulalásaikkai nagy 
segítséget nyújtanak, A pántit- 
károk többsége falujának ejis­
mert vezetőjévé vált s így a 
I»ártirünyitás jobban érvényesül 
a községi tanácsoknál, Így van 
ez például Földes községben, itt 
a párttitkár egyszer sem hiány­
zott u végrehajtó bizottság ii.'é 
sérül, segítette a tanácsot egy. 
egy feladat megoldásában. A 
végrehajtó bizottság a pártszer­
vezet útmutatása szerint dolgo­
zott s- a VB elnöke többször be­
számolt munkájáról a párt veze­
tőségnek, Kétségtelenül össze­
függ ezzel, hogy a megyében ez 
a község fejezte be elsőnek a ve­
tést. a beadás tervét is jóval túl 
teljesítette s példamutatóan vég­
zi a növényápolást is.

A megyei pártbizottság és a 
pártszervezetek kézzelfogható se­
gítsége megnyilvánult abban is. 
hogy tapasztaltabb, képzeltebb 
-dvtársakat küldtek a tanácsok­
hoz dolgozni. A megyei pártbi 
zott súg nagy figyelmet fordítót 
■I tanácselnököknek és a lanáe. 
dolgozóinak politikai, szakmai 
oktatására: az utóbbi időben ,'58 
elvtárs végzett közülük egyhó­
napos, 17 elvtárs háromhónapos 
párt iskolát, ketten pedig öthóna. 
pos pártiskolán tanulnak. A me 
gyei l’B előadássorozatot mule, 
zeit a pártszervezet és a tanács 
feladatairól, a tanácsok pártirá­
nyi fásáról, A pártbizottság se­
gítséget nyújtott az állandó bi­
zottságok megalakításához és 
aktivizálásához is.

A pártszervezetek segítségé­
nek egyik eredményeként meg­
erősödött a kapcsolat a tanácsok 
és a gépállomások között. A 
pártszervezetek útmutatásai 
alapján segítették a tanácsok a 
gépállomásokat például a brí- 
gádszállások megteremtésében, 
Különösen a hajiídböszörményi 
tanács’ és a püspökladányi járási 
tanács végzett jó munkát.

4 párt irányíló-ellcn- 
•insßö szeeepc azonban még 
nem mindenütt érvényesül telje­
sen, sőt több helyen háttérbe 
szorult. A félévi összesített 
eredmények szerint Hajdú-Bihar 
megye a megyék begyűjtési ver­
senyében az utolsók között volt 
. , "a tanácsok jó, vagy rossz

munkáját pedig elsősorban azon 
Ibiiét mérni, milyen eredménye 
két érnek cl a begyűjtésben 
Hajdú-Bihar tanácsai nem jól 
végzik ezt a munkát s ezért ie 
lelósek a pártszervezetek :s. Nem 
magyarázták meg eléggé a ta 
»ácsoknak: az, hogy állami szer­
vek. az államhatalom helyi kép­
viselői, arra kötelezi őket, hogy 
őrködjenek az állam [örvényei­
nek megtartása felett. Nem ma­
gyarázták meg eléggé: megen­
gedhetetlen a liberalizmus, fel 
kel] lépni a lazaság, a -szerve­
zetlenség minden megnyilvánu 
is a ellen, az ellenség aknamim
ja ellen.
\ pártbizottság nem ismerte 

fel idejében, hogy a pártirányi 
ásnak, vezetésnek egyik legfon­

tosabb része: ellenőrizni a halá- 
ozatok végrehajtását. Az ellen, 

őrzőmunka gyengeségei követ­
keztében a megyei pártbizottság 
nem vette idejében észre, a taná­
csok munkájában lévő hibákat. 
\ pártbizottság és az alsóbb 
párt.szervezetek elmulasztották 
például figyelemmel kísérni: ho. 
gyan valósítják meg a tanácsok 
végrehajtó bizottságai a riuinka. 
térvükét, A megyében elegendő 
szerződést kötöttek ugyan ser­
téshizlalásra, de a sertésbeadás 
elmaradt; a megyei, járási taná­
csok munkatársai az irodákban 
rekedlek, nem ellenőrizték, ho­
gyan megy a beadás s nem ad-; 
lak a helyszínen kellő segítsége 
a községi tanácsoknak. Nem so 
rakoztak elég nagy tömegek ; 
megye tanácsai köré, nem vettek 
vészt munkájukban, nem voltak 
elég mélyek a tanácsok tömeg 
kapcsolatai.

A pártbizottság csak elkésve 
figyelt fel ezekre. Későn vette 
észre, liogy egyes jó határozató 
kát a tanácsok gyakran rosszul 
hajtanak végre, inert hibák van 
nak az instruálás módszereiben 
A megyei tanács begyűjtési ősz. 
Iáivá nak vezetője, Czifra elvtárs 
például többórás beszámolót tar­
tói; a nemzetközi helyzetről, az 
általános politikai kérdésekről, a 
begyűjtési instruktoroknak, de 
munkájuk világos, kézzell'ogha. 
ló, napirenden lévő feladatairól 
mindössze liz percig beszélt 
Nem csoda, ha ilyen „irányítás’ 
után az instruktorok nem értet 
lék kellően a dolgukat, nem se­
gítették, sőt néhol éppen hát­
ráltatták a munkát. Későn vette 
észre a párbizottság azt is, liogy 
a megye tanácsainak zöme elha­
nyagolta a begyűjtést. A pari bi­
zottságok és a pártszervezetek 
egy része pedig —- ahelyett, Hogy 
ezeket a tanácsokat megbírálta, 
helyes útra vezette volna a la. 
nácsolt helyett maga igyekezett 
elvégezni az állatni feladatokat.

Előfordult persze az ilyen cse­
lek ellenkezője is. Egyik-másik 
pártszervezet nem törődött a 
tanácsokkal, magára hagyta

újlatin

Több helyen is előfor­
dult. hogy a pártbizottság, a 
párttitkár látta el a tanács, a 
tanácselnök munkáját. Bóráiul on 
Például a párttitkár, Nagy Gá­
bor elvtárs úgy értelmezte a ta­
nácsoknak nyújtandó „segítsé­
get”, a „pártirányítást“, — hogy 
ő maga vezette a végrehajtó bi­
zottság üléseit is. Ez persze el­
vette a tanácselnök önbizalmát 
csökkentette önállóságát, bizony­
talanná, bátortalanná tette. Ha 
valaki nem tudta ügyes-bajos 
dolga) a tanácsnál kedvezően el­
intézni — a párttitkárhoz for­
dult: s még olyan kérdésekben 
is, mint a vágási engedély, jár- 
lallevélkiadás, adórendezés slb..

párt titkár intézkedett. Ahe­
lyett tehát, hogy megszilárdílot- 
la volna a tanács tekintélyét, l'o. 
kozta volna a tanácselnök fele­
lősségét, harcolt volna az állami 
tegyelem betartásáért — ennek 
éppen az ellenkezőjét tette, fís 
miközben a tanács ügyeit intéz­
te^ nem összpontosíthatta erejét 
sajat munkájára: a párfszerve- 
zet vezetésére, a párttagság moz. 
gositasava, az egész község éle­
tének irányítására

tanács vezetőit. A sárrétudvari 
pártbizottság titkára, Kiss Béla 
ejvtárs ugyan állandóan részi­
vel! a tanács végrehajtó bizott­
ságának ülésén, de soha nem 
volt véleménye, javaslata és nem 
is bírálta a tanácsot. Pedig sok 
tennivaló lenne a községben. 
Sárrétudvar a tavaszi munkák­
ká] szégyenteljesen elmaradt: a: 
egész járásban az utolsók közölt 
volt. Nem ál] jobban a beadás­
ban sem: a sertésbeadás tervéi 
például május 20-ig mindössze 
50 százalékra teljesítette s most 
elmaradt a növényápolásban is. 
Olyan eset is előfordult — kiilö. 
nősen azokban a községekben." 
ahol nincs függetlenített, párt- 
litkár, — hogy mint „ráérő em­
ber’1, a. tanácselnök végezte el a 
párt titkár egyes feladatait. Így 
volt például Szén ípé ters zegen, 
ahol a tanácselnök tartott r.ép- 
ncvclőértckezletet, ő készítette el 

iggyftlésre a párttitkár be. 
számolóját, Püspökladányban a 

inácselnök a pártszervezet 
megkérdezése nélkül rendelke­
zett a párt aktivistáival. Admi­
nisztratív feladatokat- bízott az 
iktivistákra, népnevelőkre s hál-j 
térbe szorította a politikai ne | 
vciőnnmkát, A tanács apparátu­
sában dolgozók pedig úgy érez- 
lék: a begyűjtéssel elsősorban 
nem nekik, hanem a népnevelők­
nek, az aktivistáknak keil tö 
rődniök. Hz oda vezetett, hogy 
Püspökladány az egész megyé­
ben a legrosszabbul- teljesítette 
beadási kötelezettségét. A püs­
pökladányi tanács elnökét ezért 
el is mozdították funkciójából.

A megyei párt bizottság
összehívta a járást, városi párt- 
tilkárokal és feltárta előttük 
ezeket u hibákat, A járási titká­
rok azután a községi párttilká- 
rokkal megbeszélték, hogyan ja 
viliim jók a munkát. A tanácsok 
végrehajtó bizottságai is megvi­
tatták, mik az ő feladataik.

A megyei pártbizottság .arra 
törekszik, hogy a járási, városi 
pártbizottságok is fokozottan el­
lenőrizzék. tanítsák a területü­
kön működő tanácsot s nagyobb 
segítséget nyújtsanak az állandó 
bizottságok ' aktivizálásához. 
jól dolgozó tanácsok — népi ál 
latnunk szilárd alapjai, fontos 
eszközt jelentenek páriá ik tö­
megkapcsolatainak kiterjeszté­
sében. Ezért kell szüntelenül erő­
síteni a tanácsok pártivá nyitásúi.

Bcirázi Gyula,
az MDP Hajdú Biharmcgyci 

Bizottságának titkára

Duclos elviére védői követelik a letartóztatott tüntetők 
áthelyezését a politikai foglyok osztályára

Május 28-án letartóztatott tüntetők 
a börtönben még ma is a közönséges 
bűnözőkkel vannak. összezárva- 
Jacques Duclos, mihelyt áthelyezték 
a politikai foglyok osztályára, az 
igazságügyminiszterhez írt levelében 
követelte, hogy a letartóztatott tün­
tetőket is hasonló bánásmódban ré­
szesítsék. A levélre válasz nem érke­
zett.

Jacques Duclos ügyvédei moj 
újabb beadvánnyal fordultak a viz- - 
gálóbíróhoz. amelyben követelik:

1. A megindítóit nyomozást még a 
héten fejezzék be,

2. Bocsássák szabadon az. állítóla­
gos ,,összeesküvés'‘ vádlottait.

3. Helyezzék át azonnal a politikai 
foglyok osztályára a letartóztat;.” 
tüntetőket és kezeljék őket politikai 
foglyokként.

Andre Stil elvlárs 
levele a vizs «fái óin íróhoz

Stil, akit immár 17 napja 
anélkül, hogy kihall- 
levelet írt a vizsgáió-

André 
tartanak 
gat iák volna 
bíróhoz.

André Stíl levelében hangsúlyozza: 
Mostanáig nem hallgatták ki s ezért 
nem volt alkalma leleplezni azokat a 
rendőri és politikai mesterkedésekcí• 
amelyeknek áldozatává vált.

- Ha továbbra is elzárkóznak az

elől hogy kihallgassanak — folytatja 
az ..HumanUé“ főszerkesztője — en­
nek oka csak az tehet, hogy a clusz 
szié, amelynek az ellenem emelt vá­
dakat kellene tartalmaznia, teljesen 
üres. Levelem célja, hogy ezeknek 
az önkényes módszereknek a lelep­
lezésével egyidejűleg követeljem: a 
legrövidebb időn belül, adják meg ne 
kém a szót. *

A népi erőkhöz áfáili liszinimumfa 
yá-iHóa!^parancsnok ieleplezi 

az amerikaiak kegyetlen garázdái kodásait

•• Ez a cikk 
Nép 1952 június

megjelent a Szabad 
11. számában.

Kim Ob, a liszinrnanista csapatok 
egyik zászlóalj parancsnoka — aki 
embereivel együtt nemrégiben átal­
lott a népi erőkhöz — sajtóértekezle­
tet tartott Plienjanban. Tényeket is­
mertetett, amelyek világosan bizo­
nyítják, hogy a liszinrnanista katonák 
vérszomjas gyilkosok és rablók.

A liszinrnanista 9. hadosztály pa­
rancsnoka és amerikai tanácsadói 
— mondotta Kim Ob — elrendelték

a 38. szélességi foktól északra tévő 
polgári lakosság kifosztását és töme­
ges legyilkolását.

A liszinrnanista 7. hadosztály ma. 
Sasi ungú lisztjei gyakran erőszakos­
kodtak. nőkkel. A liszinmanísla tisz­
tek és katonák között gyakran került 
sor fegyveres összetűzésekre, mert a 
legénység lázadozott a rossz, bánás­
mód és az élelmezésre fordítandó 
pénzek elsikkasztása miatt.

a Szaktervezői! Világszövetség végtehajló bizottságának 
június 10-i ülése

A Szakszervezeti Világszövetség 
végrehajlóbizottság'áiiak június 
10-i ütésén- megkezdődött a vita 
Louis SaiÜant beszámolójával- kap­
csolatban.

Elsőnek Le Leap, a CGT fő át­
kára szólalt fel. Majd több fel­
szólalás után Szolovjov, a Szovjet­
unió Szakszervezetei Központi Ta­
nácsának titkára mondott beszédet,

között kiemelte; 
Világszövetség 

cl

amelyben többek 
A Szakszervezeti 
te .adata, hogy elszánt ellenállj-: 
fejtsen ki a reakció mesterkedései­
vel szemben, ’Komoly, fáradtságos 
munkát kell kifejtenie a tömegek 
meghódításáért; Ki kel] ragadnia 
a szakadárok befolyása alól azokat 
a munkásokat, akiket a szakadárok 
félrevezettek.

NYUGAT-NÉMETORSZÁGBAN 
FELTÁMASZTOTTÁK A HITLERI 

FASIZMUS HÍRHEDT MIÍREG- 
GYARAIT

A fojtógázok előállításáról hír­
hedt. háborúsbűnösnek minősített 
I. G. Farben tröszt hatalmas üze­
meiben újra nagyszabású kísérle­
tek folynak vegyi-hadieszközök, 
elsősorban fojtógáz előállítására, 
“eket a kísérleteket a háborús 
különszerződés aláírása után m 
gyorsították és kiszélesítették.

-g-

ANDRÉ STIL LEVELE 
A FOGHÁZIGAZGATÓSÁGHOZ
Andre Stil levelet intézeti a 

Santé fogház igazgatóságához. Le­
ve.eben közli, hogy mind Jacques 
Ducjos, mind az ő cellájába gáz 
szivárog, amelyről azt állítják, 
hogy „a csatornából ered”. A 
gázszivárgás következtében sem ő 
sem Duclos már három napja nem.

, aludni s mindketten állandó 
I fejfájástól szenvednek.

További kétszázezer nyugatnémet dolgozó tiltakozik 
munkabeszüntetésekkel Adenauer politikája ellen

A nyugatnémet szakszervezeti 
zövetség jobboldali vezetői ígé­

retet tettek a bonni bábkormány­
nak, hogy „egyelőre szüneteltetni 
fogják” a dolgozók egyre szélese­
dő sztrájkmozgabnát. Nyugat- 
Németország dolgozói azonban 
további sztrájkkal tüntetnek a kü­
lönszerződés és a reakciós üzemi 
szabályzattervezet ellen, 

Hannoverben kedden több. mint 
100.000 üzemi munkás és alkalma­
zott hagyta abba a munkát. A 
sztiájkolók a „Waterloo-téren” 
nagygyűlést tartottak, A nagygyű­
lésen Wilhelm Geller, a vegyipari 
alkalmazottak szakszervezetének 
elnöke kijelentette: „A szakszerve­
zeti szövetség országos vezetősé­
gének nincs joga fegyverszünetet 
kötni a népnyuzó Adenauer kor­
mánnyal. a Nyugat.Németország 
dolgozói nem alkusznak Adenauer- 
rel, az amerikai imperialisták 
nőkével”

Bielefeldben 40 ezer dolgozó lé­
pett figyelmeztető sztrájkba, 
Kartsruheban 30 ezer munkás 
sztrájkol, Brennérhavenben több 
mint 13 ezer ember tartott tilta­
kozó sztrájkot.

Számos városban is a dolgozók 
ezre] tiltakoztak munkabeszünte­
téssel a háborús különszerződés 
ratifikálása elten.
Nyugat-Németorszagban a hazafias 
polgárok képviselői.is egyre szer­

vezettebben küzdenek a bonni ka- 
tasztrófapolitika ellen.

Würzburgban a hazafias polgá­
rok az . Adenauer kormány ellen 
harcoló akcióbizottságot alakítót - 
tak. Az akcióbizottság a polgárság 
széles rétegeit mozgósítja a külön­
szerződés elleni népszavazáson v 
!<> részvéteire egyben felszólító: A 
a bonni parlament wiirzburgi kép­
viselőd, hogy utasítsák el a író - 
borús különszerződés ratifikálásé:.

Káborúsliiinösök szabadlábon Jugoszláviában

ugy-

A „Za- Szocialiszticsku Jugoszla- 
vi.iu ’, a jugoszláv forradalmi emig­
ránsok Moszkvában megjelenő lap­
ja írja: a titúisták a különféle há­
borúsbűnösöket; szabadonbocsát- 
.iák c's háborúi terveik szogálatábu 
állítják,
. Ti’-óék nemrégen hazahívták 
mindazokat a háborúsbűnösöket 
akik annak idején a felelősség- 
revonástól félve a kapitalista or­

szágokba menekültek. Ezenkívül 
s°l' 01yan háborúsbűnusnek is 
megkegyelmezlek, akit a jugo- 
sz’lav hatóságok közvetlenül a II 
világháború befejezése lilán i;éí: 
lek e.’.

így például nemrégen engedték 
ki a börtönből Dragutin Krivcc i- 
csot, aki Horthy Magyarorsz’* ín 
az usztasá-k sajtijaitaséja volt
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A tízezer holdas cd 
hói közel ötezer hold 
a múltban az egri föl 
megmaradt ötezer iJ 
is megoszlott a 29 J 
között, nagy bériem 
hedt debreceni kulá 
Yásáryaknak is. Xcij 
jutott hál a dolgozó 
nak: 1030 családnál, I 
ban semmi földje :ivn]

A papok karul
vergődött az vgyvkivi 
sze a felszabadulásig. I 
jódként szolgáltak aj 
birtokokon, mások j 
aratni vagy kapálni. ] 
jártak ki a ..krtiyea 
birtokra. Bizony ez 
nemcsak savanyú vo| 
módfelett kevés is. AB 
na Pál egykori föld n] 
a Petőfi tsz elnöke)] 
tavasz felé íg.x májusit] 
ban még az ingei is ed 
gukról, ha nem volt n] 
adni, mert a kenyér ti 
fogyott. Sokan emléke 
rá, hogy korpából ni] 
mis-másból őröltek vaj 
cetéi ét és a/t ették Inul 
az újig. ]

De még jobban, ni] 
sabban elmondja az ed 
cselédek sorsát egy , 1 
jelentés. (Meglalájh., ■ 
Rózsa: ..A klerikális re] 
ellenforradalom gvőzeit] 
nut könyv 42—II oldal]

,,.t konvenciós cseléi! 
niekei nemcsak éhesele, 
piszkosak, rongyosak. I 
gyermeked sápad Ink. 1
satnyán fejlellek, A'i'.J 
alkalmával számlutnnsl 
részem abban a szivfaca 
ványban, hogy a hiánya 
zöll vagy éppen mer it ej 
mekek dideregve dflot] 
a, szobájukban levő féli 
abban a hiedelemben, h] 
tinidben lévő félkemeia] 
legiii ványadt tagjaikul 
lam, itt a tubcrku/ózissl 
rnckhalandósúggul szen 
vesztettük a csald! , 
hallottam azt a mcpcpJ 
leijelentést bárcsak len/l 
kommunizmus, akkor 
pár napig jóllakhatnánk] 
nem bánnánk, ha meg] 
nenk” ... I

Várták az egyekiek, ej 
nagy részük, -nii uag>olj 

* várta, hogy ..legyen kJ 
mus“. Kommunizmus 
sincs, sok munkái kell 
dig elvégeznünk, de in 
örökre felszabadultak 
kick is a papi malim] 
hála érié a dicső Szo\] 
seregnek, mindörökre 
Egy eken is a papi kizsl 
lás, a földbirtok ha] 
érte a kommunisták pl 
Igv gondolják, c/t mo:j 
egyekiek, de a tetteik ■.ii 
passzolnak szavaik és 
tűik mellé. Egyek r 
va a beadásban. A Mvg\ j 
június 6-i értékelése ■--] 
egyekiek sertésbead a>u| 
.'13, baromfibedásukat e 
százalékban teljesit'rk

Azt hinné ezek után 
hogy abból az isszonx J 
niorúságból, amiben a 
volt részük az egyekielj 
tudtak még mindmáig 
Kölni, hiszen még rsal-j 
év toll el a felszabadít

Sok csapás érte ti
az első: a Jurcsek-íclc 
tatás kiszipolyozta a dJ 
vasztok minden ereje] 
nyél. A háborúban pof 
jég lóállományának 71 
állományának 74 szá/J 
veszlette. 1900 szarvat 
csupán 500 maradt mi 
nem egy szálig clpuszi 
állomány. Sertés is e| 
maradj meg egv-egv, 
‘"észt a kulá koknál'. Tz 
elsö csapás.
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Rossz fényt vet t^gyeleee is. 
hogy lemaradt a beadásban

A tízezer holdas egyek! határ 
1;,A közel ötezer holdat birtokolt 

mullban az egri főkáptalan, 
megmaradt ötezer hold jórésze 
k megoszlott a 29 egyeki kulák 
közöli, nagy bérlete volt a hir- 
ijedt debreceni Mákoknak, 
Vásáryaknak is. Nem sok föld 
jutott hál a dolgozó parasztok, 
nak: 1036 családnak egyáltalá 
j,;ii! semmi földje néni volt.

V papok karmaiban
vergődött az egyckick nagy ré­
sze. u felszabadulásig. Sokan cse­
ndként szolgáltak az egyházi 

jiirrokokon, inások pedig csak 
íratni vagy kapálni, napszámba 
jártak ki a ,,kenyéradó“ papi 
birtokra. Bizony ez a kenyér 
nemcsak savanyú volt, hanem 
módfelett kevés is. Ahogy Kosi­
ja Pál egykori földnélküli (ma 
a Petőfi tsz elnöke) elmondja, 
ívasz felé így májusban, június­

ban még az ingei is eladták má­
zukról, La nem volt. más mit et- 
idni, mert a kenyér teljesen el­
fogyott. Sokan emlékeznek még 
rá, hogy korpából meg vegyes 
mis-másból őröltek valami der- 
efélét és azt ették hónapokon ár 

az újig.
De még jobban, még ponto­

sabban elmondja az egyeki papi 
cselédek sorsát egy tisztiorvosi 
jelentés. (Megtalálható Csonka 
Itózsa: ,,A klerikális reakció az 
ellenforradalom győzelméért" cí 
mű könyv 42—II oldalán.)

,,A konvenciós cseléd és gyér 
rnekci nemcsak éhesek, telvesek, 
piszkosak, rongyosak, hanem a 
gyermekek sápadtak, véznák 
satnyán fejlettek. Kiszállásaim 
alkalmával számtalanszor voll 
részem abban a szívfacsaró lát­
ványban. hogy a hiányosan öltö­
zött vagy éppen mezítelen gyér 
inekek dideregve állottak körül 
-í szobájukban levő félkemencéi 
abban a hiedelemben, hogy a ki. 
Iiiilőben lévő félkemence felme- 
I égi ti vámjáét tagjaikat. , kál­
lain, itt a tuberkulózissal, gyér. 
inekhaUindósággal szemben cl. 
vesztettük a csatát... Sokszor 
hallottam aát a meggondolatlan 
kijelentést ,,bárcsak lenne megint 
kommunizmus, akkor legalább 
pár napig jóllakhatnánk — aztán 
nem bánnánk, ha meg is dögle- 
nénk”

Várták az egyelitek, legalább is 
nagy részük, sőt nagyobb részük 
várta, hogy ,.legyen kommuniz­
mus“, Kommunizmus még ma 
sincs, sok munkát kell még ad­
dig elvégeznünk, de már mind 
■Tökre felszabadultak az egye­
lnek is a papi uralom alól — 
bála érle a dicső Szovjet Had­
seregnek,, mindörökre megszűnt 
ügyeken is a papi kizsákmányo­
lás, a földbirtok — hála legyen 
érié a kommunisták parijának... 
így gondolják, ezt mondják az 
cgyekiek, de a tetteik sehogy sem 
passzolnak szavaik és gondola, 
fűik mellé. Egyek ]e van marad­
va a beadásban, A Megyei Tanács 
június 6-i értékelése szerint az 
egűdnek sertésbeadásukat csak 
A':, baroinfibedásukat csupán 45 
'zúzalékban teljesítték.

Azt hinné ezek után az ember, 
hogy abból az isszonytató nyo­
morúságból. amiben a múltban 
volt részük az egyekieknek, nem 
tudtak még mindmáig sem kilá­
balni, hiszen még csak egy pár 

telt el a felszabadulás óta.

a sza 
■1947

Aztán jöttek egymásután 
ráz évek, 1940, 1947, 1948. 
ben már azt gondolták az egye- 

.kick, hogy annál vészesebb szá 
razság nem fordulhat elő, hi­
szen hónapokon át alig esettcgv 
szem eső. De .1948 ban még |ar- 
tósabb szárazság dúlt, Egyek vi­
dékén. A határ nagyobb részén 
csak lekaszalták a búzát meg az 
árpát, de kévébe már nem lehe­
léit- kötni, olyan rövidek voltak 
a kalászok, fis sok helyen olyan 
rövid volt a termés, hogy már 
kaszálni sem tartották érdemes 
nck! Másfél, legfeljebb két má- 
zsás, néhol csak 50 kilós termést 
takarítottak be ebben az évben 
az cgyekiek. De sokuk még a 
magot sem kapta vissza a föld­
ből ...

Ilyen csapások a múltban a 
falu teljes pusztulásával járlak, 
a dolgozó parasztok földjét 
ilyenkor kaparintották meg a 
kuIákok, ilyenkor lettek földön­
futók a kis- és középparasztok.

ügyeken azonban nem így tör­
téni, mert a Párt, a népi demo­
krácia kormánya szüntelenül az 
egyekiek mögött állt. Egyetlen 
hold földet sem árvereztek cl, 
egyetlen dolgozó parasztot som 
kergettek ki nehéz «»unkával 
épült házából. Sőt az cgyekiek 
nemhogy elszegényedtek volna, 
hanem építettek, még pedig nem 
holmi ólakat, hanem rendes há­
zakat..

’máin nagyobb része elpusztult. 
Mii? Az egyekieknek 1934-ben 
voll kereken száz lovuk, ma van 
Túli. 1931-ben volt 1340 szarvas 
marhájuk, ma van 2524, 1934,
Len volt 1110 sertésük, ma van 
1897, a juhállomány a háború­
ban teljesen elpusztult, 1934-ben 
volt 450 juhuk az egyekieknek, 
ma van 2535 és még hozzá 27.000 
baromfi van u községben. Ho­
gyan szerezték mindezt az egye. 
kick? A Párt, az állam szüntelen 
támogatásával!

fis még hozzá 2289 sértési vág­
lak le a tél folyamán! Soha eny- 
II>'i sertést nem vágtak »gyeken; 
Soha még ennyi sertés nem volt 
ügyeken! Hiszen a múltban alig* 
400 család került abba a boldog 
helyzetbe, hogy disznót vágha­
tott. Most pedig disznót vágott 
minden család, sokan kettőt is. 
A beadással ellenben elmarad­
nak ,,. Ma már csak 190 család 
nak nincs földje és háza, fis 
ezek: rendőrök, hivatalnokok.

akik a tanácsnál, földművesszö- 
vetkeztnél vagy a Népboltban 
dolgoznak, ahol szombaton adják 
el az utolsó kerékpárt és már el­
fogyott a rádió is. Újabb szállít­
mányt kérlek, mert már többen 
kerestek rádiót és kerékpárt.. .

Ezekben és még sok másban 
nyilvánul meg az egyckick meg­
változott élete. A telekházi vagy a 
Eélhalmon élő gyermekek ina 
már nem ,,tetvesek", nem ,,éhe­
sek’1, nem ,,rongyosak", nem 
.,ványadlak”, nem „satnyán fej. 
lellek“ és nem ,, meztelenek". 
mini azt a tisztiorvosi jelentés 
mondja. Ellenkezőleg a tuberku­
lózissal és a gyermekhalandó­
sággal szemben megnyertük a 
csatát. Ezt bizonyítják maguk a 
félhalmi gyermekek, akik piros- 
pozsgásan, egészségtől kicsalta 
nőn állták körül az autóinkat. 
Ezt bizonyltja az a kis piros- 
ruhás leány, aki Eélhajmon az 
egyik átmenti fa lombjai közül 
vidáman kiállóit felénk: Szabad­
ság!

*
Sokan, nagyon sokan szégyen­

ük ügyeken, hogy a község sok

tekintetben lemaradt a beadás­
ban, mert ez nagyon rossz fétist 
vet az egyek lekre, hiszen há­
romszor annyi sertése van a 
községnek, mint a Horlhy-rend- 
szer alatt, lizenkétszerannyi ház 
épült, villanyt, kutakat kapott a 
község és a dolgozó parasztok 
megindullak a fejlődés útján. Az 
élenjárók, mint Andirkó István­
ná és sokan mások • már harma­
dik negyedévi beadásukat is tel­
jesítették. Ezekre büszke is a 
község. Mások elfelejtették a 
múltat, mint Czinege Ferenc 11 
holdas, aki 1184 tojással és négy 
kiló baromfival van hátralék­
ban, Bagdi Gábor pedig még 
semmit sem adott be: 650 ilyen 
hátralékos akad most ügyekén. 
Ezek miatt szégyenkeznek az 
élenjárók.

A múltat nem lehet elfeledni, 
de a jövőről se feledkezzenek 
meg: a jövő még nagyobb fej­
lődés, még szebb élet. még na­
gyobb jólét — ezért folyik a 
küzdelem, a munka, a beadás.

Grand pier re Lajos.

Fontos feladatunk a munkafegyelem megszilárdítása

Van még Egyéken sok zsupp 
tetős ház, lehet látni a Félhalom 
felé eső részen sok görbédező 
kisablakú házat is. De ezek nem 
a felszabadulás óla építitek, ha­
nem még régen, akkor, amikor 
a kalakoknak ment jól a soruk 
és többen valóságos palotákat 
emellek maguknak. A mai házak 
fcjvirítanak a régiek közül szép 
piros vagy világosszürke tetejük­
kel. És sok ilyen ház van! Né 
hol, mint Fédráimon egész utca­
sor! Az elmúlt hét év alatt 364 
ház épült ügyeken. Valóságos kis 
falu! 364 egyeki család, jórész 
volt gazdasági cselédek saját ha 
zukba költöztek az uradalmi cse­
lédlakásokból, az ólszerű épít 
menyekből. Amelyek ...

„Lakásuk — mondja többek 
között az idézett tisztiorvosi je­
lentés, — legtöbbször a legele­
mibb követelményeknek sem fe­
lel meg. Ajtók, ablakok hézago­
sok, a padlás nincs jól belapaszl- 
ua . , . hiába rendelkezik a vár­
megyei é/iitési szabályrendelet, a 
nyomasztó gazdasági helyzet 
miatt soha sem lesz a legüdvö- 
ebb rendeletekből semmi’'

Sok érte Egyeketcsapas
;z 'Kő: a Jurcsek-féle beszolgál, 
■■'las kiszipolyozta a dolgozó pa. 
rasztok minden erejét, termé­
nyé:. A háborúban pedig a köz- 
ji'g lóállományának 71, marha­
állományának 74 százalékát el­
vesztette. 1900 szarvasmarhából 
'vupán 500 maradt meg. Csak- 
m'n> egy szálig elpusztull a juh­
állomány. Sertés is csak itt-ott 
uiai-acj; meg egy-egy, ez is jó-' 
lv',zl a kulákoknál. Ez veit az 
első csapás.

így az akkori tiszt if őorv'os. 
Kosina Pál mást mond: Har­
mincán meg negyvenen jártunk' 
be egy ajtón és éltünk egy kony­
háról.'’

Ez már elmúlt, hogy mennyi­
re, azt a 364 újonnan épült esc 
réptetős ház bizonyítja. De ez 
mást is bizonyít: az .Egyeket súj­
tó csapásokat kivédte a Párt és 
az állam. Azt gondolná ezek után 
az ember, hogy az cgyekiek tet­
tekkel bizonyítják be: tudják ők 
is feladatukat az állammal, szem­
ben és teljes erővel ők is részt- 
vesznek az ötéves terv végrehaj 
tusában. 1117 család kapott föl­
dei — és ma? Több mint 050 
család van hátralékban a ba­
romfi vagy tojás beadásával. A 
sertésbeadást, pedig csak 33 szá­
zalékra teljesítette a község. Pedig

Egyek sokat kapott
a hároméves és az ötéves terv­
től, Sokat: kapott a népi demo 
tirádától. Vityilókban, esejédla- 
kásokban laklak? 364 uj ház 
épült nem egészen hét év alatt. 
A Horthy-rendszer 25 éve . alatt 
31 házat építettek az cgyekiek es 
ebből is 16-ot az egyeki ku Iá­
kok Amint láttuk az a 11 alálló-

Szoeialisla országépítő terve­
ket csak szocialista munkafegye. 
lemmel lehet megoldani. Népi 
demokráciánknak ezen a téren 
már vannak eredményei, de 
mégis hogy az országépitő öt­
vös tervünket maradéktalanul 

megoldhassuk, hogy hazánkban 
;iz új társadalmat felépíthessük, 
ebhez újtipusu emberekre, szó. 
eialista emberekre van szükség, 
A dolgozók szocialista nevelése 
nemcsak az iskola padjaiban tör­
ténik, hanem a népgazdaság min­
den területén, tehát minden 
munkahelyén.

Ötéves tervünk megvalósításá­
ban nagy feladatok várnak a 

niunkaerőgazdálkodásra is.
Pártunk II. Kongresszusán fi erő 
elvtárs mondotta: ,,A módos! 
tolt, felfelé javított ötéves ter­
vünket sok tekintetben új felté­
telek között kell megvalósítani, 
amelyek Pártunkkal, kormány­
zatunkkal, munkásosztály útikkal, 
dolgozó népünkkel szemben is 
nagyobb követelményeket tá­
maszt,“ Hazánkban már régen 
megszűnt a munkanélküli­
ség. sőt munkaerőhiány mutat­

kozik. Ennek megoldására, de 
nem utolsó sorban a terv részle­
teiben való teljesítése érdeké­
ben tervszerű munkaerőgazdál­
kodást kell folytatni.

A vállalatokon belül kiküszö­
bölni a munkaerő hullámzáso­

kat.
A munkakönyvek kezelését, úgy. 
szintén az önkényesen távozó és 
fegyelmi úton elbocsátott dolgo­
zók alkalmazását rendelőtök sza. 
bályozzák. A Vendeletek szintén 
a munkafegyelem megszilárdítá­
sát segítik elő.

Megtörténik, hogy a dolgozók 
meggondolni latiul, önkényesen 
hagyják el munkahelyüket, nem 
számolva azzal, hogy ennek kö­
vetkezményei is vannak. Kél 
éven keresztül például évente 
csak 6 napi szabadságot kap az. 
aki igazolatlanul helyei változ 
lat. Ugyanakkor pó; szabadság­
ban, szociális juttatásban sem 
részesülhet, sőt a fegyelmi úton 
elbocsátott dolgozóktól büntetés­
képpen, elbocsátás utáni első 
munkahelyükön, még 10 százalé­
kot le is vonnak, A munkafe­
gyelem megsértőit a bíróság is 
kérdőre vonja.

Legutóbb Radócs János, B, 
Kovács Imre. B. Kovács Ist­
ván debreceni lakosokat ílelte 
e] többek közölt 6—ti hónapi ne­
velő, javító munkára a bíróság, 
ez idő alatt fizetésüknél 15 szá­
zalékos levonást alkalmaznak,

A bíróság o'yan esetekben is 
büntetést alkalmaz, amikor a 
lá'lala'ok munkaköri" v nélkül 

alkalmaznak dolgozókat. 
Legutóbb az oh alj állami gazda­
ság igazgatója, a kismsvsi föld- 
müvesszövetkezet vezetője, a 
debreceni Ruházati Bolt sze­
mélyzeti felelőse, j Szerve.,;vá­
gya Vállalat osztályvezetője ka. 
pót; többek között 100—500 fő- 
rmlig terjedő pénzbüntetést, 
mert a műnkuköuyvve 1 Itopcao- 
latos rendelkezések, betartó ól 
elmulasztották, mért munka. 
könyv nélkül vettek fel dolgo­
zókat.

A fenti ítéletek legyenek intő 
példák, hogy a hiányosságok ki­
küszöbölésével, tervszerű mun­
ka erőgazd á lkodáss.íl s z ii n t es sít k 
meg a munkaerőim'iám zást.

S.Tabv Lej os 
munkaerő gazdáik- 

előadó.
■ <1 a i

A huszonegyedik helyről a negyedik helyre került 
a Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat

A Hajdú-Biharmegyei ‘Mezőgazda- 
sági Gépjavító Vállalat fontos mun­
kát végez. A javításra kerülő mező- 
gazdasági eszközök gyors üzembe he­
lyezésével segíti a gépállomások har. 
cát a jobb terméseredmények elérésé­
ben.

A vállalat 1951-ben, de még ez év 
elején is, nem tartozott a legjobbak 
közé. Tavaly az országos versenyben 
a 21., az utolsó lett. A lemaradás 
oka: a rossz műszaki vezetés, a laza 

munkafegyelem.
A hibák és lazaságok felszámolá­

sáért már 1951 végén megindult a 
harc. Termelési értekezleten felvető­
dött, tiogy ki a felelős a padok alá 
kerülő drága golyós csapágyakért, az 
ócskavasban talált új alkatrészekért. 
Eredményt azonban, mivel az ellen­
ség beépült a vállalatnál, csak lépés­
ről lépésre lehetett elérni. Bálint 
Zoltán főmű vezető például, amikor a 
hibákra felhívtam figyelmét, így vá­
gott vissza: ,,Ne beszéljen, ne lépje 
túl hatáskörét “

Bálint Zoltán eltávolításával, a 
munkafegyelem megszilárdításával, 
az év elején már változás történt.

Az üzem második negyedéves tervét 
123 százalékra teljesítette. Ezzel az 
országos versenyben a negyedik 
helyre került

Pillanatnyilag még a cséplőgép ja­
vítások terén vagyunk lemaradásban. 
Ennek a munkának döntő fontossá­
gát felismerve. Klein Sándor elvtárs, 
szerel de vezető, vállall a, hogy ezt a 
lemaradást a részleg a legröv.debb 
időn belül behozza.

A Gépjavító további munkáját még 
jobb erdemények eléréséért verseny­
ben végzi.

Kiss Kálmán villanyszerelő.

,4 MJRGOMYAItOGÁR ELLEM VÉDEKEZÉSRŐL
A burgonya legveszedelmesebb 

kártevője az amerikai burgonya­
bogáé. Ezt a veszedelmes kárle 
vöt az angolszász imperialisták 
repülőgépekről terjesztették, 
mint azt a Keletnémet Demokra­
tikus Köztársaságban, Lengyel- 
országban és Csehszlovákiában 
is megállapították.

Az amerikai burgonyabogáé 
igen falánk, a burgonya levelét 
és fiatal hajtásait rövid idő alatt 
képes teljesen elpusztítani. Meg­
telepedésének és elszaporodásá­
nak megakadályozása a dolgozó 
nép érdeke. Minden burgonya­
termelőnek fontos feladata, hogy 
növényápolás! munkája közben 
figvelie hol tűnik fel a bogár és

ahol megtalálja, a 'lelőhelyet fel­
tűnő módon megjelölve, a legrö­
videbb időn belül értesítse a ta­
nácsot, hogy a szükséges intéz­
kedéseket haladéktalanul megte. 
hessék,

Az amerikai burgonyabogár 
teste ovális hátoldala erősen 
domború, hasoldala lapított.
Színe sárgásbarna, mindkét 
szárnyán öt fekete és öt sárga 
hosszanti esik húzódik végig. 
Ezek a csikók jellegzetesen 
megkülönböztetik minden más 

bogártól,
amelyet burgonyaföldeken, vagy 
más mezőgazdasági területeken 
lőhet találni.

A bogár keresésére a legalkal­

masabb idő a meleg, derüli nap 
délelőtti órája. Dolgozó paraszt­
ságunk kísérje figyelemmel bur- 
gonvaföldjeit. hogy a nép esküdi 
ellenségei a burgonya bogár szán­
dékos terjesztésével ne tegyenek 
kárt népgazdaságunknak.

A miniszter an ács határozata 
kötelezővé teszi minden terme­
lő részére, hogy burgonyáját 
a betakarításig figyelje, nem 

fertőzöttek-e amerikai burgonya- 
bogárral,

A fertőzési gócok felderítése 
után az irtás már állami feladat. 
A fertőzött helyek felkutatását a 
falvakban, termelőszövetkezetek 
és állami gazdaságok területein 
kereső.szolgálat szervezésével se­
gítsék elő.
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„Kossuth és a jobbágy-íelszaiiadítás“
ELŐADÁS A PÁRTOKTATÁS HÁZÁBAN

talános iskolák történelemszakos ta­
nítói, az egyetem bölcsészkart okta­
tói. történelemszakos hallgatói ré­
szére. Az előadást Szabó István, az 
egyelem történelmi professzora 

tartja.

Június 13-án pénteken este 7 ora­
tor ..Kossuth és a jobbágyfélszabadí. 
fás“ címmel* előadás lesz a pártokta­
tás Házában az M. B.. J. B.. V. B 
.unkcionáriusai, Megyei. Járási. Vá­
rosi Tanács osztályvezetői, középis­
kolák történelemszakos tanárai, ál-

Majsicz Miklós levelezőnk azzal a 
panasszal fordult hozzánk, hogy a 
hajdúböszörményi Diákotthon 107 ta­
nulója nem tud rendesen tisztálkod­
ni, mert elit miott a vízvezeték és 
szennylehordó cső. Két hónapon ke­
resztül a gondnok, a diákotthon 
igazgatója, nevelője, előadója és kü. 
lön a diákokból álló küldöttség járt 
a hajdúböszörmény.1 tanácsnál ebben 
az ügyben, de reménytelenül. Végül 
n panaszlevél nyomán a Néplap hív­
ta fel a tanács figyelmét erre a ha-

A „Néplap“ elintézte
Junius 7-én a következő levelet 

kaptuk Majsicz Miklóstól: A városi 
tanács a Néplap közbenjárására meg­
javíttatta az elromlott csöveket. A 
szivattyúgépünk többször szorul javí­
tásra. ami nagy költségbe nem ke­
rül. de ha nem javítják meg' nincs 
vizünk. Azelőtt a javításra csak 
többszöri hívás után jöttek ki. azóta» 
ha szólunk mindjárt itt van valaki 
kerékpárral. A diákotthon tagsága 
nevében köszönöm a Néplap közben.

Ma mutatja be a Víg filmszínház 
a „Sportbecsület" című filmet 

a „Vadvízország" című film — a Híradó moziban
dédcl-Uj színes szovjet sport filmet mutat 

be ma a Víg-filmszínház. A film 
lendületes cselekménye, fordulatos 
jelenetekben mutatja be a Turbina 
csapatának kollektív összefogását s 
azt. hogy változik meg ebben a nagy

Ma este 8 órai kezdettel, díszelő­
adás keretében mutatja be a Híradó 
Mozi a ..Vadvízország“ című színes 
magyar természetfilmet. Ez az egész 
estét betöltő színes film lehetővé te­
szi. hogy megismerjük hazánk, szá­
munkra eddig ismeretlen gazdagsá­
gait. A filmexpedició közel hét hó. 
napol töltött a Szeged melletti Fe­
hér-tónál levő természetvédelmi te­
rületen. hogy csodálatosan szép fel­
vételekben örökítse meg a környék 
•azdag állatvilágának életét.

iskolában Vitálij Grinykó 
getett középcsatár.

Az izgalmas cselekményekben gaz 
dag film megismertet bennünket a 
szovjet futballisták jó ossz játékával 
s az edző pedagógus kiváló munka 
javai.

A film elvezet bennünket a vad­
vizek országába, ahol megismerjük a 
• .birodalom“ lakóit, a karminpiros 
hóiul okú vízi tyúkot, az olajzöld cső­
ri vízicsibét, a madárvilág könyör­
telen ellenségét a rétihéját és kívü­
lük még sok-sok olyan állatot, 'ame­
lyeket eddig még képeken is ritkán 
láthattunk. A ,.Vadvízország“ című 
film felejthetetlen élményt nyújt 
felnőttnek, gyermeknek egyaránt.

A Pártoktatás Háza hírei
Felső- és középkáder párttörténet 

hallgatói részére a vizsgakérdések 
átvehetők a Pártoktatás Házában.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvo­
nulások. többfelé. főleg északon eső, 
esetleg zivatar. Mérsékelt délnyugati, 
majd élénkebb nyugati, északnyuga­
ti szél. A hőmérséklet északon alig 
változik, délen kissé csökken.

MA DÉLUTÁN 4 órától 6 óráig a 
városi Tánácsházán Kapusi Jánosné 
tancstag tart fogadóórát.

./Iliről imák
levelezőink

A Siketnéma Állayií Tanintézet 
dolgozói mély felháborodásukat fe­
jezték ki leveleikben Duclos és And­
re Stil elvtársak letartóztatása miatt, 
követelik szabadonbocsájtásukat.

A Komódiban megtartott pedagógus 
nap szép, felemelő ünnepséggel zá­
rult. Szülők és tanítók mély barát­
sága bizonyította, hogy ma már pe­
dagógusainkat mindenki szereti, hi­
szen odaadással tanítják és formál­
ják új. szocialista emberré gyerme­
keiket .— írja Bíró István szövetke­
zeti. ügyvezető.

Az egri MNDSz titkárképző tan­
folyamról ír Kovács József né levele­
zőnk: -.Hogy most tanulhatok, ezt 
úgy fogom meghálálni, hogy haza­
menetelem után még jobb munkát 
végzek és öntudatra nevelem társai-

Jelentkezzen minél több Halai vasipari tanaiénak
A letűnt kapitai'sra rendszerben 

igen keserves és szomorú volt az 
ipari tanulók élete. Külsőleg nem 
egyszer alig volt különbség köztük 
és a koldusok között. Rongyos ru­
hában jártak, éhbérért dolgoztak, a 
mester'1 más dolgokkal is megbízta 

őket és igy a szakmát sem sajátíthat, 
iák el tökéletesen.

Ma a szocializmust építő népi de­
mokráciákban döntően más a 
helyzet. Az ipari tanulók is nyu­
godt körülmények között az állam 
messzemenő támogatásával készülhet­
nek fel jövendő életükre, az új tar­
talmat nyert szocialista munkára. A 
Párt és Rákosi elvtáj-s lehetővé telte, 
hogy az ifik boldog holnapjukért 
dolgozva — szakmunkás utánpótlá­
sunk nagy feladatát megoldva, egyre 
többen kapcsolódhassanak be az or- 
szágépítö munkába.

A sok szakma közül

gyárak, üzemek is szeretettel várják 
a fiatalokat. A vasipari munka ma 
már az új ipar legfontosabb része, 
a haza megerősítésének, felvirágoz­
tatásának legfontosabb tényezője.

Vasipari tanulónak minden 14—io 
életéve közt lévő fiú, vagy leány 
jelentkezhet, aki az általános iskola 
VII» illetve Vili, osztályát sikerrel 
elvégezte és kedvet érez erre a szak­
mára. A jelentkezők félévről-félévre 
emelkedő fizetés mellett munkaru. 
hát, egyenruhát is kapnak, ezenkí­
vül az iskolákban tankönyvekkel, 
tanszerekkel látják el őket. A jól 
végzett munka után pedig nyaranta 
az ország legszebb helyein tölthetik 
szabadságukat.

Vasipari tanulónak jelentkezni le­
het Debrecenben, a Burgundia u. 1. 
sz. alatt, a 180. számú Ipari Tan iló-

MUNKAKÖNYVET KAPNAK 
A SZÍNÉSZEK

A minisztertanács rendeletet ho­
zott. amely a munka tör vény könyvek 
rendelkezéseit színházaink művészei­
re is kiterjeszti. Színészeink ezzel az 
állami színházak állandó alkalmazot­
tai vá válnak és rájuk ugyanazok a 
jogszabályok lesznek érvényesek, 
mint az egyéb dolgozókra. A nagy­
jelentőségű rendelet az Operaházban 
azonnali hatállyal, az egyéb színhá­
zakban augusztus 1-i hatállyal lép 
éleibe.

fi biharkeresztesi járás már tuiteijesíteite 
MHK próbázások (erén ezévi íejieszlési tervét

A megyei TSB-hez beérkezett jelen­
tések alapján most készült el a kimuía. 
tás arról hogy az MHK próbáz tatások 
terén hogyan áll a megye. Az ezevi 
sportfejlesztési terv 10 193 új .jelent­
kezőt írt elő MHK-ban. A megyében 
16.204 fő jelentkezett, s Hajdú.Bihar 
igy 158.8 százalékra' teljesítette je­
lentkezések terén a tervet.

A próbázásoknál is jó eredmény 
van. Június J-i adatok szerint a me­
gyében 5325 fő tért teljes próbát, rész­
leges próbát — 3 vagy 4 számból — 
pedig 5967 fő. Ez. jó eredmény, mert 
már biztosítottnak latszik, hogy a 
megye nemcsak teljesíti — határidő 
előtt — a próbáztatási tervet, hanem 
azt jóval túl is teljesíti. Jelentős 
eredményt ért el o. biharkeresztesi 
járás, ahol május végéig S.?fí fő teli 
teljes próbát a fejlesztési terv sze­
rinti 740-el szemben. Ez azt jelenti, 
hogy a biharkeresztesi járás elsőnek 
a megyében túlteljesítette MHK 
sport f ej l esz tési t érv ét.

Jó eredményt ért el Debrecen vá­
ros (59.9 százalék) és a debreceni hí­
res, ahol 2333 főt kell lepróbázlal ni s 
már «328 an minden számból lelettel 
a próbát. A kullogok közuU van a 
nagyidat és berettyóújfalui járás, ,\ 
nagyiétól járásban a minikáját i,,,_ 
nyogul ellátó Szima János TSB elv, 
köt a megyei TSB leváltotta. Szima 
János többek között nem fordúoM 
gondot a Munkára, Harcra Kész test" 
nevelési rendszene, ezt bizonyítja 
hogy ebből a járásból még nein 
len tették azt. hogy egyetlen jelent- 
kezű is minden számból próbát ten 
volna. A nagylétai járásban w/-/ 
Sándor lett a TSB elnöke. BeretV- 
tyóújf altiban is új elnököt kapott par,, 
Zoltán személyében a járási TSB.

Azc elkövetkező hetekben tovább 
kell fokozni a megyében az MHK 
próbáz tatások üteméi, hogy llajdo. 
Bihar elsőnek jelenthesse évi A’lír 
sportfejlesztési tervének teljesítését.

A VÁROSI LABDARUGÓBAJNOK- 
SÁG ÁLLÁSA 

II. osztály:

vasipari otthonban.

Vasárnap nyílik meg a szabadién színpad
Vasárnap, június 15.én este 8 órai 

kezdettel nyílik meg a Lenin-park 
szabadtéri színpada. A Hajdú-Bihari 
Népi Együttes ének-, zene- és tánc­
kara igényesen összeválogatott mii- 
:,TÍvral szórakoztatja majd a közön­
séget.

A műsor kiemelkedő száma Ko­
dály: Kállai kettős, melyet az Állami 
Népi Együttes mutatott be tavalyt 
vendégszereplésén. Hangulatos szín. 
Padi zenés-táncos játék a .Szatmári 
dörzsölő". Az ének. és zenekar új 
műsorát, melyen vidám népdalfeldol­
gozások, verbunkosok, virtuóz román 
számok szerepelnek — a rádió június 
6-án esle közvetítette. A műsor 
zárószáma Berlioz Rákóczi indulója, 
melyet Weiner Leo Kossuth.díjas 
zeneszerző dolgozott fel népi zene.

Jegyek 2, 3. 5 forintos árban az Ide

genforgalmi Hivatalban és az üzemi 
jegyfelelősöknél kaphatók.

Az előadást rossz idő esetén a Köz­
ponti Kultúrotthonban rendezik 
meg.

BÉKE:
Mozik műsora
fél fél 7, fél 9 órakor- 

Augusztusi vasárnap. Uj olasz film.
VÍG: fel 5. fél 7. fél 9 órakor: 

Spovtbecsület. Uj színes szovjet film.
METEOR: fél 4. fél 6, fél 8 óraKor- 

Augusztusi vasárnap. Uj olasz film.
KERT: 8 órakor: Sportbecsület Szí 

nes szovjet film.
HÍRADÓ: 4, 6 órakor rendes, 8 

Ólakor díszelőadás keretében: Vad- 
vizország. Kossuth-díjjal kitüntetet 
színes magyar film.
zet|ÉPeEXJ5^0- L keske»y kiskor­
úira ^^sag.teiepen 8 órakor, 
u.ua otthon. Szovjet film.
M ”• keske«y kiskürze-
II. epreskerti,telepen: 8 órakor: Nvu 
aat, övezet. Magyar film.

A rádió műsorából
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Falurádió, — 
5.30: Hírek. Lapszemle. 5 45: —3 30: 
Reggeli zenés műsor. közbon 8.45: 
A Szabad Nép mai vezércikke, kb 
7.40: Levelezőink jelentik, 7 55: Mű­
sorismertetés, 8.30*. Műsorzárás. 11 30: 
Uj hajtás,- .12: Hírek. Hangos Újság« 
12.30: Hanglemezek, 13.15: Hangleme­
zek, 14: Időjárás, és vízállásjelentés 
14.15: A Rádió Gyermekujság műso­
ra. 14.50: Toki Horváth Gyula és ze­
nekara játszik, 15-15: Hírek szerbül, 
15.30: A béke őrségén, 15 55: Resz­
kessetek zsarnokok. 16.30: A Társa­
dalmi Szemle májusi számának is­
mertetése, 16.45: Hanglemezek, 17: 
Külpolitikai kérdésekre válaszolunk. 
17.15: Ifjúság Hangja. 17.35: Jó mun­
káért szép muzsikát! 18: A Néphadse­
reg Híradója, 18 40: Hírek németül, 
J9: Egy falu — egy nóta. 19.39: Hírek 
szerbül. 20: Hangos Újság. 20.40: A be­
gyűjtési verseny hírei. 20.45: A. tru­
badúr. Dalmű 4 felvonásban, közben 
22.05: Hírek. Sport. 2.30: Az opera­
közvetítés folytatása, 23 30: Hangle­
mezek, 24: Hírek.

PETŐFI- R AD 10. 6- Hanglemezek,
közben 6.30: Színházak és mozik mű. 
sora. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
Hanglemezek, 7-15: Hírek szlovénül. 
7.33: Hanglemezek. 8 30: A Szovjet­
unió a szocializmus országg. 8.40: 
Hanglemezek, 9.20: Orosz nyelvlecke. 
9.40: Utazás az új Magyarországon. 
10: Hírek, 10.10: Hanglemezek, 10 50: 
Ének és zenekari hangverseny, u-30: 
Műsorzárás, 15: Úttörő-mikrofonnal 
az országban. 15.20: Liszt zongora mű­
viből, 15.40: Fiatalok zenei újságja, 
16.10: Szórakoztató zene. 16-40: Elbe­
szélés, 17: Zenekari muzsika. 17.30: 
Hírek. 17.40: A Falurádió előadása. — 
17.55: Hanglemezek. 18.40: Szív küldi 
szívnek szívesen, 19: Az ötéves terv 
nyomában, 19.15: Sportnegyedóra. —

1- Lendület 10 7 3 —
2. Honvéd III.
3. VM Éleim. II.
4. DMTSE
5. Erdőgazdaság
6. KTSz
7. Teherfuvar 
II. Épületszerelő 
9. Lokomotív III.

10. Kinizsi Húsos
11. Téglagyár

Hl. osztály végeredménye:
1. Fütőház II. 7 6 — 1 15: 5
2. Pal lag i Bocskai 7 6 — 1 10:6
3. Vasas Ili 7 5 — 2 20: 4
4. D. Dinamó 7 4 — 3 27:11.
5. V. M. Italipari 7 4 — :t 22:16
6. Vörös Lobogó 7 3 — 4 13:11
7. DKTSz II. 7---------- 7 2:21
8- V. M. Tüzép 7---------- 7 3:41

T0 17
10 6 1 3 19:12 13

9 5 2 2 17: 8 12
9 5—4 21:19 10

10 4 2 4 19:21 10
10 4 2 4 19:19 10
933,3 17:11 9

10 4 1 5 13T5 9
•I 3 — G 16:14 6
9 2 1 6 7:23 5
9 ------  9 2:28 —

KÉZILABDA VILL Ä MTOR NA 
DEBRECENBEN

A D. Petőfi sportköre Vöröshad 
sereg úti kézilabdapályáját most 
nagyobbítolták meg a 25x50 m.es 
nemzetközi méretre. A pálya körül 
építik az ülőhelyeket, mái- 800 clké 
szült, de 1200 személy részéve lesz 
ülőhely. Javítottak a villany világítá­
son is. Szombaton és vasárnap nagy­
szabású kézilabda vi Hámtornát ren­
deznek a pályán. A férfi csapatok 
tornáján a Bp. vasas Elektromos. 
Szegedi Honvéd, D. Honvéd, D. Lo­
komotív, a női csapatokén a * Bp. 
Keiles-, D. Építők., D. Lokomotív és 
D- petoji csapatai vesznek részt.

MA DÉLUTÁN 5 órakor a Vörös - 
uadsereg útja 26. szám alatti pénz 
ügy és Kereskedelmi Dolgozók kul­
túrtermében Végh Pál né elvtársnő 
MNDSz városi titkár beszámolót tart 
az MNDSz III. Kongresszusáról.

Minla lelep leli a debreceni líirészell-lalelep
Nem régen alakult meg Debrecen­

ben a fűrészelt..fatelep. Feladata az 
ország egy részét fűrészelt fa és desz- 
kaáruval ellátni. A kezdet, mint 
mindig és mindenütt itt is nehéz 
volt. A dolgozók azonban egyre job­
ban felismerték, hogy H»; egy olyan 
vállalat létesült, amelynek jó, vagy 
rossz munkájától függ, hogy ötéves 
tervünk rohamos építkezését terv­
szerűen, vagy terven felül tudjuk-e 
teljesíteni? A feladat nagy volt. de 
az itteni párttagok és pártonkívüli 
dolgozók kiépítenék azt a kollektív- 
szellemet, amelyre ma büszkék va­
gyunk.

A jó munka elöteremtőit dicséret, 
illeli: Bíró Lajos telepvezetőt és
Hargita József műszaki vezetői. Ne­
kik köszönhető az. hogy a vállalat, 
nál egyetlen dolgozó sem teljesít alul 
a 100 százalékon. Nem ritkaság ná­
lunk a 220, 249 százalék sem IU van 
Takács István brigádja, a múltba vi 
átlaguk 175 százalék. Branyicki Lajos 
brigádjának 138. Sápi Miklós brigád­
jának 137. A többi brigád is ezen a 
szinten mozog és 1200—1400 forintos a 
havi kereset. Dolgozóink szorgalmá­
nak meglett az eredménye, az ország

hat telepe közül mienk lett a mliúa- 
Itlep Megfogadtuk Rákosi elv túr. 
sunknak, hogy nem nyugszunk ad­
dig. mig politikai felvilágosító m i- 
kával, jobb és több termelésünkkel 
ki nem harcoljuk telepünk részére 
az élüzem jelvényt.

SZABÓ GYULA párti it kár.
FÜRFA Vállalat,

#> Néplap levelező.

Színházi műsor
, Ma fél 8-kor L.ope de Vega: A Irer- 
■ ész kutyája, zenés komédia. Szom­
baton este fél 8.kör: Farkas a ha­
vason, nagyoperett. Vasárnap fél 4. 
kor és fél 8-kor: A pirossá okás lány,
sportvigjáték.

néplap
A Magyar Dolgozói; Partin IMjiitl- 
Blliarmegyel Pártbizottságánál; topja.

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy Zstlin.-zky-u S 

Telefon: 42.51. és 48.40 
Levelezési rovat telefonja: 31-07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 18. 
Alföldi Nyomda-telephely,

Felhívjak o nyaltenyésztsk figyelmét.
bogy tenyésszenek bátran sok nyulat, mert a PrémesáHattenyész'ö 
N'állalat minden fajtát bármilyen mennyiségben, szerződéssel, jó 
áron átvesz. Ha szaktanácsra van szüksége, forduljon a Prémesállat­
tenyésztő Vállalathoz Budapest. V Sütő „. 1. Telefon: 181-466 383-180.

ELADÓ Csepel 125 köb­
centis motorkerékpár jó- 
állapotban, Papp kertész 
Hőforrás.

100-as Sachs eladó, Mun­
kás u. 3. Szabadság-telep-

FUROTT kúthoz való 
szivattyút megvételre ke­
resek, Kinizsi u. 14.

ÉJJELIŐR óra svájci 
gyártmányú eladó, Dimit­
rov utca 40.

NAGY szekér, ülőpadok, 
nagy asztal, deszka, 4 ke­
rék tengellyel, féderrel el­
adó. Mester u. 31.

ASZTALT ÜZHELY hasz­
nált olcsón eladó, Ujkert. 
Lehel utca 45.

EGY jóhangú 
egy
Honvéd 81/b.

NAGY konyhaszekrény 
eladó. Gyerekek gondozá­
sát nappalra vállalom, 
Burgundia u. 14.

BAJNOK u. 8. sz hto el­
adó beköltözhető.

piíyÉ.mo. 
ebédlőasztal Gladó,

JÓÁLLAPOTBAN nikke.
les sportkocsi és karikás 
tűzhely eladó. Kishe.gyesi. 
út 33/b.

ÁLMOS u. 1. szánni egy- 
szoba, konyha, speiz, elő­
szó has lakást cserélnék 2 
szoba konyhás megoszt­
ható lakással.

MIL! IÓS egységű olajos 
penicillint keresek. Dara­
bos u. 12. ötödik ajtó.

SZÉP kivitelű diófa író­
asztal eladó. Megtekinthető 
deniian 3 órától. Komlőssy 
út 36.

AKTATÁSKA elveszett 
bélyegekkel, katalógussal 
Megtaláló magas jutalom­
ba részesül, Bocskai tér V. 
Városi bél-ház III. 7.

KERESEK ülőfürdőká- 
dat és 70x90 képrámát. 
Sesziina u. 4.

MAGASNYOMÁSÚ per­
metezőgép eladó. Kishe­
gyes} út 5/b. Jónás.

ELADÓ fekete márvány­
lap Borz u. H.

SPORTPÁLYAHENGER,
i égsz ek vén y. tenger i mo r- 
zsoló, ebédlőbútorok szmo­
king, virágcserepek eladók 
Porosz!ay út 13 délelőtt.

BESZOLGÁLTATÁS! 
sertéshez társat keresek, 

»Bascüalom u. 19.
ELADÓ nikkelkarnis, 

csillár. ^ dívány, kanapé, 
kárpitozott székek, mérleg 
aO kg. nagy láda. fotef 
Nyomtató u. 5., bal csengő.

DKW 200-as motorkerék­
pár nagyon rendes olcsón 
eladó. Ma goss György tér 
2 . szerelőnél-.

KOMPLETT hálószoba- 
bútor sodronnyal és külön­
féle bútordarabok eladók, 
Bethlen u. 24.

150 cm magas erős kéri- 
tesdrót eladó. Földi u. 22.

ELADÓ kétkerekű cso­
maghordó kerékpár, vagy 
férfikerékpárért elcserél­
hető Néplap kiadóhivatala" 
^FEher sportkocsi eladó. 
Dobozi utaca 11,

DEBRECENI Finomme­
chanikai Vállalat keres 
azonnali felvételre uszít- 
gá 1 yosoka t, köszü r üsok °t,
szerszám és géplakatoso­
kat. szerszámgépjaviló la­
katosokat. mó rn ok ük c t.
f ech n i kasok a t. M EG - >0 ><a t
és művezetőket. Jelentkez. 
ni levélben életrajzzal az 
Állami Hirdető Vállalat­
nál, Vöröshadsereg útja 13 

AM
VIZVEZE TÉKI anyagis­

meret lel bíró rak tárnokot 
és egy adminisztrátori azon 
nalra keres Bádog js és 
Szerelő Szövetkezet Szor- 
hányi. AH

A KÖZEL jövőben meg­
induló rostlen. rost kender 
átvételi munkálatokra eb­
ben a szakmában jártas­
sággal rendelkező átvevő­
it keresünk. Jelentkezést 
részletes önéletrajzzal Ke­
letrost, Debrecen- ’ Sl- 
monffy u. 7. AH


